



GREEK ORTHODOX ARCHDIOCESE OF AMERICA

DIRECT ARCHDIOCESAN DISTRICT OFFICE OF EDUCATION

17 Σεπτεμβρίου 2013

Ευλαβέστατους Ιερείς
Προέδρους Σχολικών Επιτροπών
Διευθυντές και Εκπαιδευτικούς
των Ημερήσιων και Απογευματινών Σχολείων
Αμέσου Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας

Αγαπητοί,

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2013-2014, θα ήθελα να ευχηθώ σε όλους τα καλύτερα και να σας μεταφέρω τις πατρικές ευχές του **Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ.κ. Δημητρίου**, για μια υγιή και δημιουργική σχολική χρονιά!

Το Γραφείο Παιδείας Αμέσου Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας είναι πρόθυμο για μια ακόμη χρονιά να σας εξυπηρετήσει, προσφέροντας επιμορφωτικά σεμινάρια για τους δασκάλους και χρήσιμο εκπαιδευτικό υλικό και εργαλεία διδασκαλίας. Όλα προς όφελος των μαθητών μας, των οποίων η εκπαίδευση πρέπει να είναι πρωταρχικό μας μέλημα.

Στα πλαίσια αυτά, το Γραφείο Παιδείας Αμέσου Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας οργανώνει και εφέτος **Επιμορφωτικό Εκπαιδευτικό Σεμινάριο**, το οποίο θα διεξαχθεί την **Τρίτη 5 Νοεμβρίου** (Ημέρα Εκλογών), στο **Λύκειο του Καθεδρικού Ναού Αγίου Δημητρίου Αστορίας**.

Το Σεμινάριο τελεί υπό την αιγίδα του **Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ.κ. Δημητρίου**. Σχεδιάστηκε από τους διευθυντές των ημερήσιων σχολείων σε συνεργασία με το Γραφείο μας και περιλαμβάνει ομιλίες και παρουσιάσεις προσαρμοσμένες στις ανάγκες των εκπαιδευτικών των ημερήσιων αλλά και των απογευματινών σχολείων. Καλούνται έτσι να το παρακολουθήσουν όλοι οι εκπαιδευτικοί της περιοχής.

Επιπλέον, το Γραφείο Παιδείας Αμέσου Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας συνεχώς παρακολουθεί τις αλλαγές στην εκπαιδευτική πολιτική της Νέας Υόρκης. Επιδιώκει δε την αναγνώριση της **Εξέτασης της Νεοελληνικής Γλώσσας** από τις Εκπαιδευτικές Αρχές, έτσι ώστε οι μαθητές να λαμβάνουν credits για την εκμάθηση των Ελληνικών ως ξένης γλώσσας. Το Γραφείο έχει ήδη προγραμματίσει την **Εξέταση της Νεοελληνικής Γλώσσας** για τον Ιούνιο του 2014.

Προς επίτευξη των στόχων του, το Γραφείο μας εξέδωσε πρόσφατα το **«Πρόγραμμα Σπουδών της Ελληνικής Γλώσσας - Α΄ Επίπεδο»**, το οποίο είναι σχεδιασμένο σύμφωνα με τις προδιαγραφές Διδακτέας Ύλης της Πολιτείας της Νέας Υόρκης **«Σύγχρονες Γλώσσες Επικοινωνίας»**.

(όπισθεν)



Το **Πρόγραμμα** συντάχθηκε από το Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Γραφείο Παιδείας Αιγίου Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας. Η σύνταξη του **Προγράμματος** για το **B' Επίπεδο** (Επίπεδο Regents) είναι ήδη υπό εξέλιξη.

Το Γραφείο μας έχει επίσης εκδώσει δύο βιβλία – ένα για τον μαθητή και ένα για τον δάσκαλο – συλλογή των *Εξετάσεων της Νεοελληνικής* (2003-2011), σε μια προσπάθεια να βοηθήσει τους δασκάλους να προετοιμάσουν καλύτερα τους μαθητές για την *Εξέταση*. Το **Πρόγραμμα Σπουδών** καθώς και τα βιβλία προσφέρονται **δωρεάν**. Τα σχολεία υποχρεούνται να καταβάλλουν μόνον τα έξοδα αποστολής.

Εσφαλούμε τα εξής πληροφορικά έντυπα και βιβλία:

1. **Δελτίο** Στατιστικών Πληροφοριών για το σχολικό έτος 2013-2014.
2. **Ημερολόγιο** των Θρησκευτικών & Εθνικών μας Εορτών.
3. Προτεινόμενη **Μισθολογική Κλίμακα** εκπαιδευτικών.
4. **Δελτίο** προσωπικών στοιχείων εκπαιδευτικών.
5. **Δελτία** παραγγελίας βιβλίων και διπλωμάτων.

Παρακαλούνται οι διεθνήτες των σχολείων να συμπληρώσουν το **Δελτίο Στατιστικών Πληροφοριών** για το έτος 2013-2014 και να το ταχυδρομήσουν στο Γραφείο μας το συντομότερο δυνατόν, στον φάκελο που επίσης εσωκλείεται. Ζας υπενθυμίζουμε ότι το Γραφείο χρειάζεται να λάβει τα **αυθεντικά** Δελτία Στατιστικών Πληροφοριών (όχι φωτοτυπίες ή φάξ) για την αρχαιοθέρση τους.

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τις συνεχείς σας προσπάθειες να προσφέρετε στους μαθητές μας άριστη ελληνική ορθόδοξη εκπαίδευση, προβάλλοντας ταυτόχρονα τη διασφάλεια της ελληνικής γλώσσας και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Με πολλή εκτίμηση,

Μαρία Μακεδών
Διευθύντρια